Приложение № 7  

                                                                                                      к муниципальной программе  

                                                                                                      Пинчугского сельсовета

«Развитие поселка» 

1. ПАСПОРТ ПОДПРОГРАММЫ «БЛАГОУСТРОЙСТВО ПОСЕЛКА ПИНЧУГА»

МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПИНЧУГСКОГО СЕЛЬСОВЕТА «РАЗВИТИЕ ПОСЕЛКА»

	Наименование подпрограммы
	«Благоустройство поселка Пинчуга» (далее по тексту Подпрограмма)

	Наименование

муниципальной программы
	Муниципальноя программа Пинчугского сельсовета «Развитие поселка»

	Муниципальный заказчик-координатор подпрограммы
	Администрация  Пинчугского сельсовета

	Главные распорядители бюджетных средств    
	Администрация  Пинчугского сельсовета

	Цели программы
	Обеспечение чистоты и порядка, а также комфортного и безопасного проживания жителей и гостей на территории МО Пинчугский сельсовет

	Задачи
	- осуществление работ по созданию (установке) содержанию, ремонту, капитальному ремонту объектов инфраструктуры и благоустройства, расположенных на территории Пинчугского сельсовета.

	Показатели результативности подпрограммы
	- освещение населенных пунктов;

- ликвидация стихийных (несанкционированных) свалок;

- улучшение внешнего вида муниципального образования, повышение уровня комфортности;

	Сроки реализации подпрограммы
	2019 – 2022 год

	Объемы и источники финансирования Подпрограммы
	Общий объем финансирования Подпрограммы за счет средств местного бюджета -    6142885,29 рублей, в том числе по годам: 

2019 г. – 2353754,28 руб; в т.ч. краевой бюджет- 15150,00 рублей;
2020 г. – 2366438,62 руб; в т.ч. краевой бюджет- 13256,25 рублей;

2021 г. – 714028,46 руб; в т.ч. краевой бюджет- 13256,25 рублей;
2022 г. – 708663,93 руб; в т.ч. краевой бюджет- 13256,25 рублей

	Контроль за исполнением подпрограммы
	Контроль за исполнением подпрограммы осуществляет администрация Пинчугского сельсовета

	Ожидаемые целевые показатели реализации программы
	- освещение населенных пунктов;

- ликвидация стихийных (несанкционированных) свалок;

- улучшение внешнего вида муниципального образования, повышение уровня комфортности;




2. Постановка общепоселковой проблемы и обоснования необходимости разработки подпрограммы
В последнее время повышенное внимание уделяется благоустройству территории муниципального образования Пинчугский сельсовет (далее – территории). Повышение уровня благоустройства территории стимулирует позитивные тенденции в социально-экономическом развитии муниципального образования, как следствие, повышение качества жизни населения и временного пребывания гостей на данной территории.

Ремонт и реконструкция имеющихся и создание новых объектов благоустройства в сложившихся условиях является ключевой задачей органов местного самоуправления. Без реализации неотложных мер по повышению уровня благоустройства территории нельзя добиться существенного повышения имеющегося потенциала села и эффективного обслуживания экономики и населения, а также обеспечить в полной мере безопасность жизнедеятельности и охрану окружающей среды.

Данная подпрограмма разработана для удовлетворения потребности населения в обеспечении экологической безопасности, улучшения гармоничной архитектурно-ландшафтной среды с целью реализации эффективной и качественной работы по благоустройству территории, связанной с мобилизацией финансовых и организационных ресурсов.

Между тем на изменение уровня благоустройства территорий сказывается влияние факторов, воздействие которых заставляет регулярно проводить мероприятия по сохранению объектов благоустройства и направленные на поддержание уровня комфортности проживания. Кроме природных факторов износу объектов благоустройства способствует увеличение интенсивности эксплуатационного воздействия.

Уровень благоустройства представляет собой широкий круг взаимосвязанных технических, экономических и организационных вопросов, решение которых должно учитывать соответствие уровня благоустройства общим направлениям социально-экономического развития.

Ежегодно с наступлением весенне-летнего периода, в целях сбора и удаления накопившегося за зимний период неорганизованного бытового и хозяйственного мусора, улучшения санитарного и технического состояния объектов благоустройства на территории Пинчугского сельсовета проводятся субботники и санитарные пятницы. 

Также ежегодно администрацией Пинчугского сельсовета проводятся мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок на территории. 

В администрации Пинчугского сельсовета создана административная комиссия, которая не реже двух раза в месяц проводит заседания и в пределах своей компетенции составляет протоколы об административных правонарушениях. 

Как уже отмечалось выше, основной проблемой сдерживающей комплексную работу по благоустройству территории сельсовета является ограниченность финансовых ресурсов. Финансирование мероприятий по благоустройству зачастую носит разовый характер, в целях устранения предписаний надзорных органов.

Второй причиной является небрежное отношение жителей и гостей, как к элементам благоустройства, так и к окружающей среде (создаются несанкционированные свалки отходов потребления). Анализ показывает, что проблема заключается в низком уровне культуры поведения жителей села  на улицах и во дворах, не бережном отношении к элементам благоустройства. 

3. Основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы 

Подпрограмма «Благоустройство территории поселка Пинчуга» направлена на решение задачи  «осуществление работ по созданию (установке) содержанию, ремонту объектов инфраструктуры и благоустройства, расположенных на территории Пинчугского сельсовета».

Выбор подпрограммных мероприятий, указанных в приложении 2 к Подпрограмме, обусловлен необходимостью решения задач для достижения цели подпрограммы.

Сроки выполнения подпрограммы: 2019-2022 годы.
Эффективность реализации подпрограммы определяется на основе оценки фактического достижения целевых индикаторов по отношению к нормативным индикаторам, утвержденным подпрограммой

4. МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ

Для достижения намеченной цели и решения задач в рамках данной подпрограммы предусматривается планомерная реализация мероприятий, направленных на улучшение уровня комфортности и безопасности проживания жителей и гостей поселка Пинчуга. 

Ежегодно, при составлении проекта бюджета Пинчугского сельсовета на очередной год и плановый период, специалистами администрации совместно с депутатами сельского Совета разрабатывается план благоустройства территории поселения, который ложится в основу утверждаемых программных мероприятий по благоустройству.

5. Управление Подпрограммой и контроль за ходом выполнения Подпрограммы.


Должностные лица администрации Пинчугского сельсовета несут ответственность за реализацию подпрограммы, достижение конечного результата, эффективное использование финансовых средств, выделяемых на выполнение подпрограммы, и осуществляют контроль за исполнением мероприятий.


Обеспечение целевого расходования бюджетных средств осуществляется главным распорядителем бюджетных средств.


В качестве метода оперативного контроля применяется ежеквартальное рассмотрение  главой Пинчугского сельсовета совместно с депутатами Пинчугского сельского Совета вопросов, связанных с выполнением подпрограммы. 


Администрация Пинчугского сельсовета ежегодно уточняет целевые показатели и затраты по подпрограммным мероприятиям, механизм реализации подпрограммы, состав исполнителей с учетом выделяемых на ее реализацию финансовых средств, при необходимости вносит предложения (с обоснованиями) о продлении срока реализации подпрограммы.

6. Оценка социально-экономической эффективности подпрограммных мероприятий
Реализация мероприятий подпрограммы направлена на улучшение жизни населения поселка: ремонт муниципального имущества, ликвидация несанкционированных свалок мусора, акарицидные обработки мест массового отдыха населения, уличное освещение поселка, занятость безработного населения для благоустройства поселка.
7. Мероприятия подпрограммы.

В подпрограмму включены следующие мероприятия:

- оплата электроэнергии за уличное освещение;

- прочие мероприятия по благоустройству;

- содействие временной занятости населения в благоустройстве поселка;

-проведение акарицидных обработок мест массового отдыха населения;

- содержание муниципального жилищного фонда;

- возмещение специализированных службам, по врпросам похоронного дела, стоимости услуг по погребению;

- проведение круглогодичных водопроводов;

- переселение граждан из аварийного жилищного фонда;

- по приобретению основных средств;

-  обслуживание сети уличного освещения.
8. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием источников финансирования.
Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств местного бюджета.

В соответствии с бюджетом принимаемых расходных обязательств общий объем финансирования подпрограммы из всех источников предусматривается в размере  6142885,29 рублей, в том числе:

2019 год –  2353754,28 рублей;
2020 год –  2366438,62 рублей;
2021 год – 714028,46 рублей;
2020 год – 708663,93  рубля.
